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Dal sig. comm. prof. P ierantoni Augusto, 
senatore del Regno — Origini e fini della 
Scuola diplomatico-coloniale - Discorso inau-
gurale pronunciato il 7 apr i le 1902, una 
copia ; 

Dal sig. prof. comm. P ie ran toni Augusto , 
senatore del Regno — Gli atti di matr imo-
nio r icevut i all 'estero dagl i agent i diploma-
t ici e consolari, una copia. 

Petizioni. 
Presidente. Si dia le t tura del sunto delle 

petizioni. 
Bracci, segretario, legge: 

5929. I deputa t i Ferrerò di Cambiano ? 

Daneo Edoardo e Biscaret t i presentano la 
petizione del dottor Matt ia Mar t ine t t i e del 
signor Carlo Fab ian i i quali, coll 'adesione 
di molt issimi agent i ferroviari delle g rand i 
Ret i , fanno istanza perchè, circa l ' imposta 
di ricchezza mobile, vengano estesi agli 
agent i stessi i van tagg i conceduti agli im-
piegat i dello Stato. 

5931. Capurro Angelo, presidente de la As-
sociazione dei confett ieri , past iccier i ecc. di 
Genova, coll 'adesione dei r appresen tan t i del-
le Associazioni dei commerciant i , indus t r ia l i 
ed esercenti di Genova, Sampierdarena, Riva-
rolo, Sestri Ponente, Cornigl iano e Teglia , 
t rasmet te una petizione aoc-ompagnata da 
circa 15,000 firme contro gli abusi e i pri-
vi legi delle cooperative di consumo. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo per 

motivi di famig l ia gli onorevoli: Malvezzi, 
di giorni 3; Fracassi , di 4. Per motivi di 
salute gli onorevol i : Turrisi , di giorni 15; 
Rubin i , di 8. Per ufficio pubblico gli ono-
revoli Landucci , di giorni 4; Vendramini , 
di 3. 

(Sono conceduti). 

I deputati Federici e Pavia 
insistono nelle dimissioni da deputato. 

Presidente. Al la Presidenza della Camera 
sono pervenute le due seguent i le t tere : una 
dall 'onorevole Feder ic i che così scrive : 

« Onorevole Presidente , ebbi la di Le i 
cortese partecipazione. La Camera ha vo-
luto continuare, anche a mio r 'guardo , le 
sue t radiz ioni di genti lezza. Ne sono alla 
Camera profondamente grato. L 'a t to cortese 
però non toglie me dal la necessità e dal 

fermo proposito di mantenere le date di-
missioni ; chiedo quindi ai colleghi che vo-
gl iano compiacersi di p renderne at to . 

« Con profondo ossequio 
« Milano, 18 apri le 1902. 

(firmato) « Feder ic i . » 

Do atto all 'onorevole Feder ic i della pre-
sentazione delle sue dimissioni confermate 
con questa le t tera , e dichiaro vacante i l 
quarto Collegio di Milano. 

L'onorevole Pavia scr ive: 

« Milano, 18 apr i le 1902. 
« A S. E. il cav. G. Biancheri , 

« Pres idente della Camera dei deputa t i 
« Roma. 

« Sensibile al voto della Camera, con-
for ta to da molteplici personali man i f e s t a -
zioni dei miei elettori, devo tu t t av ia per-
sistere nelle presentate dimissioni e prego 
la Camera a prenderne atto. 

« Con profondo ossequio dell :Eccellenza 
Vostra 

« Devotissimo 
(firmato) « A. Pavia . » 

Do at to all 'onorevole Pav i a della con-
ferma di queste sue dimissioni e dichiaro 
vacante il Collegio di Soresina. 

Presentazione d'una relazione. 
Presidente. Invi to l 'onorevole Luzzat t i a 

recarsi alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

Luzzatti Luigi. Mi onoro di p-'^sentare 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge per un prest i to a favore della Cassa 
Nazionale di assicurazione per 1, vecchiaia 
degli scri t tori di g iornal i e della Cassa 
dell 'Opera pia di S. Giuseppe. 

Presidente. Questa relazione sarà stam-
pata e d is t r ibui ta agli onorevoli depurati.. 

La salute dell'onorevole Colajanni. 
Colosimo. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Colosimo. Ho chiesto di par lare per sa-

pere dalia Presidenza se ha avuto notizie 
del nostro amico ed egregio collega l'ono-
revole Colajanni . 

I g iornal i annunziano che egli è in con-
dizioni di salute abbastanza gravi . Io de-
sidero, nel caso che notizie ufficiali non. 
siano giunte , che la Presidenza voglia cine-


